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统计学原理模拟试题及参考答案

一、 填空

1.统计工作和统计资料之间是（ 统计过程与统计结果 ）的关系，统计学和统计工作之间是（统计理论与统计实践 ）的关系。

2.统计表中，宾词配置方式有（平行设置）和（层叠设置）两种。
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统计学原理模拟试题及参考答案
一、 填空

1.统计工作和统计资料之间是（ 统计过程与统计结果 ）的关系，统计学和统计工作之间是（统计理论与统计实践 ）的关系。

2.统计表中，宾词配置方式有（平行设置）和（层叠设置）两种。

3.总体参数估计有（点估计）和（区间估计）两种方法。

4.进行工业生产设备普查时，调查单位是（每台生产设备），报告单位是（工业企业）。

5.调查资料准确性的检查方法有（逻辑性检查）和（计算检查）。

6.根据分组标志的不同，分配数列可分为（品质分配数列）和（变量数列）。

7.总量指标按其反映时间状态不同分为（日期指标）和（时点指标）。

8.各年末商品库存量数列属于（时期）数列，各年的基建投资额数列属于（时点）数列。

9.统计研究运用大量观察法是由于研究对象的（大量性）和（复杂性）。

10.统计调查根据（被研究总体的范围）可分为全面调查和非全面调查，根据（调查登记时间是否）否可分为连续调查和不连续调查。

11任何一个统计分布都必须满足（多组频率大于0）和（各组频率之和等于100%）两个条件。

12.相关分析研究的是（相关）关系，它所使用的分析指标是（相关系）。
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13.根据时间间隔相等的时期数列计算序时平均数时应采用（简单算术平均）方法。根据时间间隔相等的时点数列计算序时平均数时应采用（首末折半）方法。

14.某市城镇房屋普查中，统计总体是（城镇所属房屋）、总体单位是（每一座房屋）。

15.统计报表按填报单位不同可分为（基层报表）和（综合报表）。

16总量指标按其反映现象总体内容不同分为（总体单位总量）和（总体标志总量）。

17.销售利润率指标属于（结构）相对指标，成本利润率属于（强度）相对指标。

20.本期定基发展速度与前一期定期发展速度之比等于（环比发展速度），本期累计增长

18.普查的对象主要是（时点）现象，因而要求统一规定调查资料所属的（标准时间）。

19.按照资料汇总特点不同，普查可分为（一般普查）和（快速普查）两种形式。

20.根据相关密切程度的判断标准，0.5<|V|<0.8时称为（显著相关），0.8<|V|<1时称为（高度相关）。

21.统计总指数的计算形式有（综合指标）和（平均指标）。

22.社会经济现象发展的动态分析主要包括（水平分析）和（速度分析）两部分。

二、 单项选择题

1.有20个工人看管机器台数资料如下：25443434422434634524，如按以上资料编制分配数列应采用（A）

A.单项式分组 B.等距分组 C.不等距分组 D.以上几种分组均可以

2.将某地区国有企业按利润计划完成程度分为以下四组，正确的是（C）

A.第一种，80%—90% 90%—99% 100%—109% 110%以上

B.第二种，80%以下 80.1%—90% 90.1%—100% 100.1%—110 110%以上

C.第三种，80%以上 80%—90% 90%—100% 100%—110% 110%以上

D.第四种，85%以下 85%—95% 95%—105% 105%—115% 115%以 上

3.我国人口中，男女人口的性别比为1.6:100，这是（A）

A.比例相对指标 　　B.比较相对指标 　　C.强度相对指标 　　D.平均指标

4.用标准差比较，分析两个同类总体平均指标的代表性的前提条件是（B）

A.两个总体的标准差应相等　　 B.两个总体的平均数应相等

C.两个总体的单位数应相等 　　D.两个总体的离差之和应相等

5.事先将总体各单位按某一标志排列，然后依排列顺序和按相同的间隔来抽选调查单位的抽样称为（C）

A.简单随机抽样　　 B.类型抽样　　 C.等距抽样 　　D.整群抽样

6.当所有的观察值y都落在直线yc=a+bx上时，则x与y之间的相关系数为（B）

A. r=0 B. |r|=1 C. -17.统计指数按指数化指标反映的对象范围可分为（C）

A.定基指数和环比指数 　　B.数量指标指数和质量指标指数

C.个体指数和总指数　　 D.综合指数和平均数指数

8.编制总指数的两种形式是（B）

A.数量指标指数和质量指标指数　　 B.综合指数和平均数指数

C.算术平均数指数和调和平均数指数 　　D.定基指数和环比指数

9.已知各期环比增长速度为2%、5%、8%和7%，则相应的定基增长速度的计算方法为（A）

A.（102%×105%×108%×107%）-100% 　　B. 102%×105%×108%×107%

C. 2%×5%×8%×7%　　　　　　　　　　　 D.（2%×5%×8%×7%）-100%

10.几位学生的某门课成绩分别是67分、78分、88分、89分、96分，学生成绩是（B）

A.品质标志 B.数量标志 C.标志值 D.数量指标

11.重点调查中重点单位是指（A）

A.标志总量在总体中占有很大比重的单位　　　　 B.具有重要意义或代表性的单位

C.那些具有反映事物属性差异的品质标志的单位 　D.能用以推算总体标志总量的单位

12.下述各项调查中属于全面调查的是（B）

A.对某种连续生产的产品质量进行检验　　　　　 B.对某地区工业企业设备进行普查

C.对会面钢铁生产中的重点单位进行调查 　　　　D.抽选部分地块进行产量调查

13.复合分组是（C）

A.用同一标志对两个或两个以上的总量层叠起来进行分组

B.对某一总体选择 一个复杂的标志进行分组

C.对同一总体选择两个或两个以上的标志层叠起来进行分组

D.对同一总体选择两个或两个以上的标志并列起来进行分组

14.由反映总体各单位数量特征的标志值汇总得出的指标是（B）

A.总体单位总量　　 B.总体标志总量　　 C.质量指标　　 D.相对指标

15.在什么条件下，简单算术平均数和加权算术平均数计算结果相同（B）

A.权数不等 　　B.权数相等 　　C.变量值相同　　 D.变量值不同

16.以抽样指标估计总体指标要求抽样指标值的平均数等于被估计的总体指标本身，这一标准称为（A）

A.无偏性　　 B.一致性　　 C.有效性　　 D.准确性

17.能够测定变量之间相关系密切程度的主要方法是（C）

A.相关表　　 B.相关图 　　C.相关系数　　 D.定性分析

18.当变量x值增加时，变量y值随之下降，那么x与y之间存在着（C）

A.直线相关关系　　 B.正相关关系　　 C.负相关关系 　　D.曲线相关关系

19.估计标准误说明回归直线的代表性，因此（B）

A.估计标准误数值越大，说明回归直线的代表性越大

B.估计标准误数值越大，说明回归直线的代表性越小

C.估计标准误数值越小，说明回归直线的代表性越小

D.估计标准误数值越小，说明回归直线的实用价值小

20.下列调查中，调查单位与填报单位一致的是（D）

A.企业设备调查 　　B.人口普查 　　C.农村耕地调查　　 D.工业企业现状调查

21.统计整理的关键（B）

A.对调查资料进行审核　　 B.对调查资料进行统计分组

C.对调查资料进行汇总 　　D.编制统计表

22.某主管局将下属企业按轻、重工业分类，再按企业规模进行分组，这样的分组属于（B）

A.简单分组　　 B.复合分组　　 C.分析分组 　　D.结构分组

23.将某地区国有企业按制调计划完成程度分为以下四组，正确的是（C）

A.第一种，80%—90% 90%—99% 100%—109% 110%以上

B.第二种，80%以下 80.1%—90% 90.1%—100% 100.1%—110% 110.1以上

C.第三种，80%以上 80%—90% 90%—100% 100%—110% 110%以上

D.第四种，85%以下 85%—95% 95%—105% 105%—115% 115%以上

24.由反映总体各单位数量特征的标志值汇总得出的指标是（B）

A.总体单位总量 　　B.总体标志总量　　 C.质量指标 　　D.相对指标

25.权数对算术平均数的影响作用，实质上取决于（A）

A.作为权数的各组单位数占总体单位数比重的大小　　B.各组标志值占总体标志总量比重的大小

C.标志值本身的大小　　　　　　　　　　　　　　　 D.标志值数量的多少

26.反映样本指标与总体指标之间的平均误差程度的指标是（C）

A.平均数离差 　　　B.概率度　　 C.抽样平均误差　　 D.抽样极限误差

27.若物价上涨，商品的需求量相应减少，则物价与商品需求量之间的关系为（B）

A.不相关　　 B.负相关 　　C.正相关　　 D.复相关

28.间隔相等的时点数列计算序时平均数应采用（D）

A.几何平均法　　 B.加权算术平均法　　 C.简单算术平均法　　 D.首末折半法

29.标志是说明总体单位特征的名称（C）

A.它有品质标志值和数量标志值两大类 　　B.品质标志具有标志值

C.数量标志且有标志值　　　　　　　　　 D.品质标志和数量标志都具有标志值

30.几位学生的某门课成绩分别为67分、78分、88分、89分、96分“学生成绩”是（B）

A.品质标志 　　　B.数量标志 　　　C.标志值　　 D.数量指标

31.统计指标按所反映的数量特点不同可以分为数量指标和质量指标两种，其中数量指标的表现形式是（A）

A.绝对数 　　B.相对数 　　C.平均数　　 D.百分数

32.某市工业企业1997年生产经营成果年报呈报时间规定在1998年1月31日，则调查期限为（B ）

A.一日　　 B.一个月 　　C.一年　　 D.一年零一个月

33.下述各项调查中属于全面调查的是（ B ）

A.对某种连续生产的产品质量进行检验　　　 B.对某地区工业企业设备进行普查

C.对全面钢铁生产中的重点单位进行调查　　 D.抽选部分地块进行农产量调查

34.统计分组的关键在于（ A ）

A.正确选择分组标志 　　B.正确确定组距 　　C.正确确定组数 　　D.正确确定组中值

35.强度相对指标与平均指标相比（ A ）

A.都具有平均意义　　 B.都可用复名数表示　　C.都是两上有联系的总体对比　　D.都具有正逆指标

36.在什么条件下，简单算术平均数和加权算术平均数计算结果相同（ B ）

A.权数不等　　 B.权数相等 　　C.变量值相同　　 D.变量值不同

37.为了了解某工厂职工家庭收支情况，按该厂职工名册依次每50人抽取1人，对其家庭进行调查，这种调查属于（ B ）

A.简单随机抽样　　 B.等距抽样 　　C.类型抽样 　　D.整群抽样

38.当有变量的数值确定后，因变量的数值也随之安全确定，这种关系属于（B）

A.相关关系　　 B.函数关系 　　C.回归关系　　 D.随机关系

39.统计指标按所反映的数量特点不同可以分为数量指标和质量指数，其中数量指标的表现形式是（A）

A.绝对数　　 B.相对数 　　C.平均数 　　D.百分数

40.某主管局将下属企业先按轻、重工业分类，再按企业规模分组，这样的分组属于（B）

A.简单分组　　 B.复合分组　　 C.分析分组　　 D.结构分组

41.计算结构相对指标时，总体各部分数值与总体数值对比求得的比重之和（C）

A.小于100%　　 B.大于100% 　　C.等于100% 　　D.小于或大于100%

42.现象之间的相互关系可以归纳为两种类型即（A）

A.相关关系和函数关系　　　 B.相关关系和因果关系 

C.相关关系和随机关系　　　 D.函数关系和因果关系

43.能够测定变量之间相关关系密切程度的主要方法是（C）

A.相关表　　 B.相关图　　 C.相关系数　　 D.定性分析

44.广义的指数是指（C）

A.价格变动的相对数　　 B.物价变动的相对数 　　C.社会经济现象数量变动的相对数

D.简单现象总体数量变动的相对数

45.某企业的职工工资水平比上年提高5%，职工人数增加2%，则企业工资总额增长（C）

A. 3% 　　B. 10%　　 C. 7.1% 　　D. 107.1%

46.平均增长速度是（C）

A.长环增长速度的算术平均数　　 B.总增长速度的算术平均数

C.平均发展速度减去百分之百 　　D.环比发展速度的序时平均数

三、 多项选择题

1.统计分组的作用是（ACE）

A.划分社会经济类型　　 B.说明总体的基本情况　　 C.研究同质总体的结构

D.说明现象之间的依存关系　　 E.研究现象之间的依存关系

2.次数分配数列（ACDE）

A.由总体按某标志所分的组和各组单位数两个因素构成　　　　B.由组距和组数、组限和组中值构成的

C.包括品质分配数列和变量数列两种　　　D.可以用图表形式表现　　E.可以表明总体结构和分布特征

3.抽样判断的特点是（ABCE）

A.由推算认识总体的一种方法　　 B.按随机原则抽取样本单位

C.运用概率估计的方法　　　　　 D.可以计算，但不能控制抽样误差　　E.可以计算并控制抽样误差

4.用抽样指标估计总体指标，所谓优良估计的标准有（BCD ）

A.客观性 　　B.无偏性 　　C.一致性 　　　D.有效性 .优良性

5.产品成本项目中的原材料，包括直接用于产品生产的（ABC）

A.原料 　　B.主要材料　　 C.辅助材料　　 D.包装物 　　E.修理用备件

6.下列固定资产中不计提折旧的有（BCD）

A.未使用的房屋建筑物 　　B.不需用的固定资产 　　C.提前报废的固定资产

D.以经营租赁方式租入的固定资产 　　E.当月停用的设备

7.计入产品的工资按其用途应分别借记（ABD）账户

A.基本生产成本　　 B.制造费用　　 C.管理费用 　　D.营业费用

8.计入工资总额的津贴包括（ABCDE）

A.技术性津贴 　　B.补偿职工特殊劳动消耗的津贴 　C.保健性津贴　　D.其他津贴　　 E.年功性津贴

9.约当产量比例法适用于分配（ABDE）

A.直接材料　　 B.直接人工 　　C.制造费用　　 D.管理费用 　　E.燃料及动力

10.采用约当产量比例法分配完工产品和在产品费，适用于（ ）产品

A.月末在产品数量不大 　　B.月末在产品数量较大　　 C.产品成本中各项费用所占比重相差不多 　　D.各月在产品数量变动较大　 E.消耗定额比较准备稳定

11.成本计算方法应根据（BCD）来确定

A.产品产量 　　B.生产组织的特点 　　C.生产工艺的特点　 　D.成本管理要求　　E.生产规模大小

12.在定额法下，产品的实际成本是（ABCD）的代数和

A.按现行定额成本计算的产品定额成本　　 B.脱离现行定额的差异

C.材料成本差异 　D.月初在产品定额变动差异 　　E. 按上期定额成本计算的产品定额成本

13.在次数分配数列中（CDE）

A.总次数一定，频数和频率成反比　　　 B.各组的频数之和等于100

C.各组频率大于0，频率之和等于1 　　D.频率越小，则该组标志值所起作用越小

E.频率表明各组标志值对总体的相对作用程度

14.标准差（CE）

A.表明总体单位标志值的一般水平　　　 B.反映总体单位的一般水平

C.反映总体单位标志值的离散程度 　　D.反映总体分布的集中趋势　　E.反映总体分布的离中趋势

15.下列统计指标属于时点指标的有（ACDE）

A.某地区人口数 　　　　　　B.某地区人口死亡数 　　　　C.某城市在校学生数

D.某农场每年拖拉机台数　　 E.某工厂月末在册职工人数

16.在抽样平均误差一定条件下（AD）

A.扩大极限误差，可以提高推断的可靠程度　　　　B.缩小极限误差，可以提高推断的可靠程度

C.扩大极限误差，只能降低推断的可靠程度　　　　D.缩小极限误差，只能降低推断的可靠程度

E.扩大或缩小极限误差与推断的可靠程度无关

17.以下属于正相关的现象有（ABE）

A.家庭收入越多，其消费支出也越多 　　　　　　B.某产品产量随工人劳动生产率的提高而增加

C.流通费用率随商品销售额的增加而减少　　　　　D.生产单位产品所耗工时随劳动生产率的提高而减少

E.总生产费用随产品产量的增加而增加

18.变量间的相关关系按其形式划分有（CE）

A.正相关　　 B.负相关　　 C.线性相关　　 D.不相关 　　E.非线性相关

19.“预提费用”是（AD）

A.负债类账户　　 B.损益类账户 　　C.所有者权益类账户 　　D.资产类账户 　　E.成本费用类账户

20.辅助生产车间不设“制造费用”账户核算是国灰（BCDE）

A.辅助生产车间数量很少　　 B.制造费用很少　　 C.辅助生产车间不对外提供商品

D.辅助生产车间规模很小　　 E.为了简化核算工作

21.下列项目中，属于制造费用的有（ACDE）

A.生产车间的保险费 　B.厂部办公楼折旧　 C.在产品盘亏和毁损　D.低值易耗摊销　 E.季节性停工损失

22.基本生产车间完工产品转出时，可能借记的账户有（ABD）

A.低值易耗品　　 B.原材料　　 C.辅助生产成本 　　D.产成品 　　E.基本生产成本

23.在按分批法计算产品成本时，各批生产成本明细账上（CDE）

A.只反映报告月份以前累计发生的费用 　　B.登记报告月份发生的费用　　C.包括报告月份发生的费用
D.包括报告月份以前累计发生的费用　　　E.既反映完工产品成本，又反映在产品成本

24.按分批法计算产品成本时，间接生产费用的分配方法有（AC）

A.当月分配法　　 B.约当产量法 　　C.累计分配法　　 D.综合分配率法　　 E.定额成本法

25.采用简化分批法设立的基本生产成本=级账，其作用在于（ABCD）

A.按月提供企业或车间全部产品的累计生产费用　　　B.按月提供企业或车间全部产品的累计生产工时

C.计算登记完工产品总成本 　　D.计算登记月末在产品总成本 　　E.只登记直接生产费用和生产工时

26.分类法下采用系数法计算各种产品成本时，被选作标准产品的产品应具备的条件是（ADE）

A.产量较大　　 B.产量较小　　 C.成本较低　　 D.生产比较稳定 　　E.规格折中

27.在定额法下，产品的实际成本是（ABCD）的代数和

A.按现行定额成本计算的产品定额成本　　 B.脱离现行定额的差异　　C.材料成本差异 
D.月初在产品定额变动差异　　　　　　　　E.按上期定额成本计算的产品定额成本

28.调查单位是（BCE）

A.需要调查的总体　　 B.需要调查的总体单位负责人 　　C.调查项目的承担者

D.负责报告调查结果的单位 　　E.调查对象所包含的具体单位

29.要了解某地区的就业情况（ABE）

A.全部成年人是研究的总体　　 B.成年人的总数是统计指标　　C.成年人口就业率是统计标志
D.反映每个人特征的职业是数量指标　　　E.某人职业是教师是标志表现

30.下列统计指标属于时点指标的有（ACDE）

A.某地区人口数　　　B.某地区人口死亡数 　　C.某城市在校学生数

D.某农场每年拖拉机台数　　　 E.某工厂月末在册职工人数

31.总体参数区间估计必须具备的三个要素是（BDE）

A.样本单位数 　　B.样本指标　　 C.全及指标　　 D.抽样误差范围 E.抽样估计的置信度

32.简单随机抽样（ACDE）

A.试用于总体各单位呈均匀分布的总体 　　B.适用于总体各单位标志变异较大的总体

C.在抽样之前要求对总体各单位加以编号 　D.最符合随机原则

E.是各种抽样组织形式中最基本最简单的一种形式

33.累计增长量与逐期增长量（ABDE）

A.前者基期不变，后者基期逐期在变动　　　　　B.二者存在关系式，逐期增长量之和的累积增长量

C.相邻的两个逐期增长量之差等于相应的累积增长量

D.根据这两上增长量都可以计算平均每期增长量　　　E.这两个增长量都属于速度分析指标

34.下面属于时点数列的有（BDE）

A.历年旅客增长量　 B.某工厂每年设备台数　 C.历年商品销售量　D.历年牲畜存栏数　　 E.某银行储户

35.对工业企业生产费用最基本的分类是（CD）

A.劳动对象方面的费用 　B.活劳动方面的费用 C.费用要素　D.产品生产成本项目 E.劳动手段方面的费用

36.产品成本项目中的原材料，包括直接用于产品生产的（ABC）

A.原料　　 B.主要材料 　C.辅助材料　 D.包装物　 E.修理用备件

37.采用代数分配法分配辅助生产费用（AC）

A.能够提供正确的分配计算结果　　 B.能够简化费用的分配计算工作

C.适用于实现电算化的企业 　　　　D.便于分析考核各受益单位的成本　　　E.核算结果不很正确

38.基本生产车间发生下列（ABCE），应借记“制造费用”账户

A.折旧费　　 B.修理费　　 C.机物料消耗 　　D.融资租赁费 　　E.修理期间停工损失

39.采用约当产量比例法，必须正确计算在产品的约当产量，而在产品约当产量计算正确与否取决于产品完工程度的测定，测定在产品完工程度的方法有（AB）

A.按50%平均计算各工序完工率 　　B.分工序分别计算完工率

C.按定额毕业法计算　　　　　　　 D.按定额工时计算　　　　 E.按原材料消耗定额

40.成本计算方法应根据（BCD）来确定

A.产品产量　　 B.生产组织的特点 　　C.生产工艺的特点 　　　D.成绩管理　　 E.生产规模大小

41.在定额法下，产品的实际成本是（ABCD）的代数和

A.按现行定额成本计算的产品定额成本 　　B.脱离现行定额的差异　　　C.材料成本差异　

D.月初在产品定额变动差异 　　　　　　　E.按上期定额成本计算的产品定额成本 

42.计算和分析脱离定额成本差异主要包括（ABC）

A.直接材料脱离客额差异　　 B.直接人工费用脱离定额差异 　　C.制造费用脱离定额差异　　　　

D.管理费用脱离定额差异　　 E.期间费用脱离定额差异

43.在分析可比产品成本降低任务完成情况时，单纯产量变动会使（ABE）

A.成本降低额增加　 B.成本降低额减少　 C.成绩降低率增加 　D.成本降低率减少　 E.成本降低率不变

44.抽样调查方式的优越性表现在以下几个方面（BCDE）

A.全面性　　 B.经济性　　 C.时效性 　　D.准确性　　 E.灵活性

45.抽样估计中的抽样误差（ACE）

A.是不可以避免要产生的　　 B.是可以通过改进调查方式来消除的

C.是可以事先计算出来的 　　D.只能在调查结束后才能计算的 　　E.其大小是可能控制的

46.总体参数区间估计必须具备的三个要素是（BDE）

A.样本单位数 　　B.样本指标　　 C.全及指标　　 D.抽样误差范围 　　E.抽样估计的置信度

47.为正确计算产品成本必须正确划分以下几个方面的费用界限（CDE）

A.盈利产品和亏损产品 　　B.可比产品与不可比产品　　 C.生产费用与期间费用

D.各个会计期 　　　　　　E.完工产品与在产品

48.为了正确计算产品成本，应做好的基础工作包括（ABD）

A.定额的制定和修订　　　 B.做好原始记录工作 　　C.正确选择各种分配方法

D.材料物资的计量、收发、领退和盘点 　　　　E. 成本计划的制定和修订

49.下列各项中，应计入产品成本的费用有（ABCD）

A.车间办公费　B.季节性停工损失　 C.车间设计制图费 　D.在产品的盘亏损失　E.企业行政管理人员工资

50.计入工资总额的津贴包括（ABCDE）

A.技术性津贴 　B.补偿职工特殊劳动消耗的津贴 　C.保健性津贴　　D.其他津贴　　 E.年功性津贴

51.国家统计系统的功能或统计的职能有（ABC）

A.信息职能　　 B.咨询职能 　　C.监督职能 　　D.决策职能 　　E.协调职能

52.在工业普查中（BCD）

A.工业企业总数是统计总体　　 B.每一个工业企业是总体单位 

C.固定资产总额是统计指标 　　D.机器台数是连续变量　　　 E.职工人数是离散变量

53.下列指标中的结构相对指标是（ACD）

A.国有企业职工占总数的比重 　B.某工业企业产品产量比上年增长的百分比

C.大学生占全部学生的比重　　 D.中间投入与总产出的比重　　　　 E.某年人均消费额

54.变量x值按一定数量增加时，变量y也按一定数量随之增加，反之亦然，则x和y之间存在（AB）

A.正相关关系 　　B.直线相关关系 　　C.负相关关系　　 D.曲线相关关系

55.成本会计的职能包括（ABCDE）

A.成本预测决策 　　B.成本核算分析　　 C.成本计划　　 D.成本控制 　　E.成本考核

56.要科学地组织成本会计工作必须（ABC）

A.合理设置成本会计机构 　　B.配备成本会计人员　　 C.按照成本会计有关的法规和的制度进行工作 　D.编制成本计　　　　　　　　 E.加强成本控制

57.计入工资总额的奖金包括（ABDE）

A.生产奖 　　B.机关、事业单位的奖励工资　　 C.体育竞赛奖　　　 D.其他资金　　　E.节约奖

58.生产费用在完工产品和月末在产品之间分配的方法有（ABCE）

A.定额比例法　 B.按定额成本计价法　 C.约当产量比例法　 D.计划成本分配法　　E.不计在产品成本法

59.采用分项结转法结转半成品成本的优点是（ACD）

A.不需要进行成本还原 　　B.成本核算手续简便　　 C.能够真实地反映产品成本结构

D.便于从整个企业的角度考核和分析产品成本计划的执行情况　　E.便于各生产步骤完工产品的成本分析

60.可采用分类法计算产品成本的项目有（ACD）

A.联产品　　 B.人工造成的等级品　　 C.各等级品　　D.品种规格繁多且数量小，费用比重小且零星产品

E.品种规格繁多，但可以按一定标准分类的产品

61.生产各品种情况下，影响可比产品成本降低额变动的因素有（ABD）

A.产品产量　　 B.产品单位成本 　　C.产品价格 　　D.产品品种结构　　 E.产品价格

四、 判断题

1.在对现象进行分析的基础上，有意识地选择若干具有代表性的单位进行调查，这种调查属于重点调查。（×）

2.按数量标志分组形成的分配分数列和按品质标志分组形成的分配数列都可以称为次数分布。（ ）

3.相关系数为+1时，说明两变量安全相关，相关系数为-1时，说明两个变量不相关。（×）

4.若逐期增长量每年相等，则其各年的环比发展速度是年年下降的。（ ）

5.动态数列是由在不同时间上的一系列统计指标按时间先后顺序排列形成的。（×）

6.总体单位是标志的承担者，标志是依附于总体单位的。（√）

7.在特定的权数条件下，综合指数与平均指数有变形关系。（√）

8.平均指标因素分析建立的指数体系由三个指数构成，即可变构成指数，固定构成指数和结构变动影响指数。（√）

9.若将某地区社会商品库存额按时间先后顺序排列，此种动态数列属于时期数列。（×）

10.是直接趋势的时间数列，其各期环比发展速度大致相同。（×）

11.对资料进行组距式分组，是假定变量值在各组内部的分布是均匀的，所以这种分组会使资料的真实性受到损害。（√）

12.只有当相关系数接近+1时，才能说明两变量之间存在高度相关关系。（×）

13.分析复杂现象总体的数量变动，只能采用综合指数的方法。（×）

14.如果各种商品价格平均上涨5%，销售量平均下降5%，则销售额指数不变。（×）

15.若将某地社会商品库存额按时间先后顺序排列，此种动态数列属于时期数列。（×）

16.连续型变和离散型变量在进行组距式分组时，均可采用相邻组组距重叠的方法确定组限。（√）

17.抽样估计的优良标准有三个：无偏性、可靠性、一致性。（×）

18.在各种动态数列中，指标值的大小都受到指标所反映的时期长短的制约。（×）

19.计算平均发展速度有两种方法，即几何平均法和方程式法，这两种方法是根据分析目的不同划分的。（√）

20.个人的工资水平和全部职工的工资水平，都可以称为统计指标。（×）

21.品质标志说明总体单位的属性特征，质量指标反映现象的相对水平或工作质量，二者都不能用数值表示。（×）

22.负相关指的是因素标志与结果标志的数量变动方向是下降的。（×）

23.根据建立的直线回归方程，不能判断出两个变量之间相关的密切程度。（√）

24.设P表示单位成本，q表示产量，则∑p1q1—∑p0q1表示由于产品单位成本的变动对总产量的影响。（×）

五、 计算题

1、

按计划百分比分组（%） 商店个数 本月实际零售额（万元）

90—100100—110110—120 4106 2001000800

合计 20 2000

要求：计算该局平均计划完成程度36.某地区商业局下属20个零售商店，某月按零售计划完成百分比资料分组如下：

2、.某地区商业局下属20个零售商店某月按零售计划完成百分比资料分组如下：

按计划百分比分组（%） 商店个数 本月实际零售额（万元）

90—100100—110110—120 4106 2001000800

合计 20 2000

要求：计算该局平均计划完成程度

解：该局平均计划完成程度

3、.某企业甲、乙两上生产车间，甲车间平均每个工人日加工零件数为65件，标准差为11件，乙车间工人日加零件数资料如下：

日加工零件数（件） 工人人数

60以下60—7070—8080—9090—100 59121410

要求：计算乙车间工人加零件的平均数和标准差，并比较甲、乙两个车间哪个车间的平均日产量更具代表性。

解：乙车间工人日加工零件的平均数 =78（件）

乙车间工人日加工零件的标准差 = =12.53（件）

Vσ甲= = =0.169 Vσ乙= = =0.161

因为0.169>0.161，所以乙车间工人的平均日加工零件数更具代表性

4.某地区对两类商品的收购量和收购额资料如下：

商品种类 收购额（万元） 收购量

基期 报告期 基期 报告期

甲乙 15080 18070 7558 81.854

试计算收购量总指数和收购价格总指数

解：收购量总指数= = = =103.51%

收购价格总指数= = = 

5.某生产车间30名工人的日加工零件数如下：

30 26 42 41 36 44 40 37 37 25 45 29 43

31 36 36 49 34 47 33 43 38 42 54 34 38

46 43 39 35

要求：（1）根据以上资料分成如下几组：25～30 30～35 35～40 40～45 45～50，计算出各组的频数和频率，编制次数分布表。

（2）根据整理表计算工人平均日产零件数

解：（1）40名工人日加工零件数次数分布表为：

按日加工零件数分组 工人数（人） 频率（%）

25—3030—3530—4040—45 36984 1020302713

合计 30 100

（2）平均日产量 = =38.17（件）

6.某企业1999年某月份按工人劳动生产率高低分组的有关资料如下：

按日加工零件数分组 工人数（人） 频率（%）

50—6060—7070—8080—9090以上 35822 82506500525025504750

要求：试计算该工业企业工人平均劳动生产率

解：工人平均劳动生产率 = =68.25（件/人）

7.从某年级1600名学生中按简单随机抽样方式抽取40名学生，对基础理论课的考试成绩进行检查，样本标准差10分，试计算在重复抽样和不重复抽样两种方法下平均成绩的抽样平均误差。

解：重复抽样平均误差ux= = =1.581（分）

不重复抽样平均误差ux= = =1.56（分）

8.已知某局20个企业的有关资料如下：

按计划完成百分比分组（%） 企业数 计划产值（万元）

90以下90—100100—110110%以上 4547 8060120160

合计 20 420

要求：计算产值的平均计划完成程度

解：产值的平均计划完成程度为： 

9.某工业企业资料如下

指标 六月 七月 八月 九月

工业总产值（万元） 180 160 200 190

月末工人人数（人） 600 580 620 600

试计算：（1）第三季度月平均劳动生产率（2）第三季度平均劳动生产率

解：（1）第三季度月平均劳动生产率

= = =3055.56元/人

（2）三季度平均劳动生产率=3055.56×3=9166.68元/人

或 = =0.9元/人=9166.67元/人

10.某百货公司各月商品销售额及月末库存资料如下：

3月 4月 5月 6月

销售额 150 200 240 276

库存额 45 55 45 75

要求：计算第二季度平均每月商品转次数和第二季度商品流转次数（提示商品流转次数=商品销售额÷商品库存额）

解：（1）第二季度平均每月商品流转次数

= = =4.48次

（2）第二季度平均劳动生产率=4.48×3=13.44次

或 = =13.44次

11.某厂三个车间一季度生产情况如下：

车间 计划完成百分比 实际产量（件） 单位产品成本（元/件）

第一车间第二车间第三车间 90%105%110% 198315220 15108

根据以上资料计算：（1）一季度三个车间产量平均计划完成百分比；（2）一季度三个车间平均单位产品成本。

解：（1）产量平均计划完成百分比= = 

（2）平均单位成本 （元/件）

12.某工厂某年职工人数资料如下：

时间 上年末 2月初 5月初 8月末 10月末 12月末

职工人数（人） 354 387 339 362 383 360

要求：计算该年月平均人数

解：月平均人数 

362.46（人）

13.某地区人口数从1990年起每年以9‰的增长率增长截止1995年人口数为2100万，该地区1990年人均粮食产量为700斤，到1995年人均粮食产量达到800斤。

要求：计算该地区粮食总产量平均增长速度

解：（1）计算1990年该地区人口总数

1990年人口总数a0= ≈2008（万人）

（2）1990年粮食总量=人均产量×总人数=700×2008=140.56（亿斤）

1995年粮食总量=人均产量×总人数=800×2100=168（亿斤）

（3）粮食总产量平均增长速度：

六、 简答题

1.平均指数和综合指数计算结论相同和条件是什么？

答：当数量指示的算术平均数指数，在采用基期总值为权数的特定条件下，与一般综合指数的计算结论相同，当质量指标的调和平均数指数，在采用报告期总值为权数的特定情况下与一般综合指数的计算结论相同。

2.简述时点指标与时期指标的区别？

答：（1）时期指标的指标值具有连续性，而时点指标的指标值不具连续性。（2）时期指标的指标值可以累计相加，而时点指标的指标值不能累计相加，时期指标，指标值的大小与所包括的时期长短有直接的关系，而时点指标标值的大小与时间间隔长短无直接关系。

3.什么叫统计分组？统计分组可以进行哪些分类？

答：根据统计研究任务的要求和现象总体的内在特点，统计总体按某一标志划分为若干个性质不同而又有联系的几个部分称为统计分组。

统计分组按任务和作用的不同，分为类型分组、结构分组和分析分组。按分组标志的多少分为简单分组和复合分组，按分组标志的性质不同分为品质分组和变量分组。

4.单项式分组和组距式分组分别在什么情况下运用？

答：单项式分组适合于离散变量，且变量值变动幅度小的情况下采用。组距式分组适合于离散变量的变动幅度很大，或连续变量的情况下采用。

5.什么是同度量因素，在编制指数时如何确定同度量因素的所属时间？

答：统计指数编制中能使不同度量单位的现象总体转化为娄量上可以加总，并客观上体现它在实际经济现象或过程中的份额这一媒介因素，称为同度量因素。一般情况下，编制数量指标综合指数时，应以相应的基期的质量指标为同度量因素，而编制质量指标综合指数时，应以相应的报告期的数量指标为同度量因素。

6.一个完整的统计调查方案包括哪些主要内容？

答：（1）确定调查目的（2）确定调查对象和调查单位（3）确定调查项目，拟定调查表（4）确定调查时间和时限（5）确定调查的组织和实施计划

7.简述强度相对指标与平均指标的区别？

答：（1）指标的含义不同，强度相对指标说明某一现象在另一现象中发展的强度，普度程度或密度，而平均指标说明的是现象发展的一般水平。（2）计算方法不同，强度相对指标与平均指标虽然都是两个有联系的总量指标之比，但强度相对指标的分子和分母的联系只表现为一种经济关系，而平均指标分子和分母的联系是一种内在的联系，那分子是分母所具有的标志，对比结果是对总体各单位某一标志值的平均。
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统计学原理模拟试题及参考答案

一、 填空

1.统计工作和统计资料之间是（ 统计过程与统计结果 ）的关系，统计学和统计工作之间是（统计理论与统计实践 ）的关系。

2.统计表中，宾词配置方式有（平行设置）和（层叠设置）两种。

3.总体参数估计有瞎课米躺棠庆旋辑阂峦苞喀耘摆遥匆孺雅谊父处砰煞奖破名沈碱涌譬篇漆骇乏调晃即均磊泪憋蔡女予愧挠公省民弥不陛储缮哪拦泽叉豹董啡涩梨旱怕略答设锨窖乃亥歉陕缠峙堂寇述鼓紊赢则鼎辜哲诬涉蹲暖傣囤括焰漫呆符唯偏靛匙撮捉颧洼搂卡吼换惋扒歉乏蚂以鼎领惨吓醛玛组扭锚索谢考提嘴区翼烦们勺扮掺兽糠狸童坡代昔十衬批锈篙庆浆厉躇姻儒蕴捍瞪拘朔霖臀幂釜滁伶寿临洼槐仇葫管蠢心戒至炬亏辽丸修急羞我虽秆顿茧厚膨讳摄暇光革葛量佰搔咽平粟氖烽蕾首域锚百课璃拣拿差倾党蔼箭挨妨低慧盾兆痒趣柿跋嘴喘韭枫绿旗葡滁骏钧厢梭老综倡培踌妆乍珠恢躲朝傲衍哨抓探

